Folgende Fragen konnten in der AG Haushalt am Montag, 27.06.2022 nicht
beantwortet werden. Daher waren diese Fragen noch schriftlich zu beantworten.

Fragen Hr. Neumann:
DK 72 Dienstreisen - bitte das IST zum 30.06.22 mitteilen

Antwort:

Mit Stand 30.06.2022 wurden 3.523,40 € ausgezahlt. Nach Durchfiihrung von
Dienstreisen konnen die Mitarbeiter Reisekosten nach Thiiringer Reisekostengesetz
beantragen. Die Mitarbeiter haben fiir die Beantragung ihrer Reisekosten 3 Monate
Zeit.

Der Gesamtbetrag der Dienstreisekosten im DK 72 wurde mit 88.300,00 € fiir 2022
geplant. Diese Summe beinhaltet Ausgaben aufgrund von abgerechneten Reisekosten
sowie Kosten, die durch die Nutzung von Dienstfahrzeugen anfallen.

Die Abrechnung der Dienstfahrzeuge erfolgt durch den Regiebetrieb (Fachbereich 4)
mit einer durchschnittlichen Gesamtsumme von 69.000,00 € im Jahr 2021 (Erhéhung
um 1,5 % fiir Kostensteigerung flieRen jahrlich mit ein). Fiir das 1. Halbjahr ware somit
eine Rechnungslegung in H6he von 35.000 € zu erwarten.

Fragen Hr. Klostermann/Herr Kraft:
Wie viele Stellen sind mit Stand 30.06.22 unbesetzt ( untergliedert in Elternzeit,

Kindigung, Auflosung ...)

Antwort:

Aus Griinden der Vergleichbarkeit wird im Folgenden auf die nicht besetzten Stellen zum 01.
April 2022 eingegangen. Diese Angaben wurden bereits zum Teil in anderen Anfragen zum
Haushalt 2022 mitgeteilt. Die Zahl der unbesetzten Stellen zum 30. Juni 2022 und deren
Zusammensetzung werden nachgereicht.

SOll/ISt-DiffErE€NZ VON: ...ccceeeeeeeerierrecctreecereecseeeesseeesseeesssnesssneennenennes 03,5 Stellen

Diese setzt sich zusammen aus:
Vertraglich vereinbarte, befristete Arbeitszeitreduzierungen .............. 13 Stellen

Zum 01.04.2022 nicht besetzte Stellen (Stellen im SP 2021 bereits
VEIANSCRIAZE): vttt et st sr e nee 37 Stellen
davon:

5 Elternzeit

30 Nichtbesetzte Stellen

2 Altersteilzeit

Zum 01.04.2022 nicht besetzte Stellen (Stellen im SP-Entwurf 2022
[ TTO IR =C=T o] F= a1 [OOSR 20,5 Stellen
davon im SP-Entwurf 2022 bereits besetzte Stellen: ........coooveeuvevennenne. -7 Stellen

3 Stellen Corona-Testzentrum
1 Stelle Bevolkerungsschutz und Pandemieabwehr



2 Stellen (wg. rechtl. Stellungnahme LVA zu Ubergang RPA)
1 Stelle (wg. Beschluss VG Meiningen zum Verbleib einer Beamtin)

GESAMT .ottt 635 Stellen

Kw MA Testzentrum setzen und Héhe der Einnahmen aus Erstattung Personalkosten
mitteilen:

Die kw-Vermerke an den 3,04 Stellen EG 3 im UA 14100 Zivilschutz wurden im
Stellenplan 2022 aufgenommen. Die kw werden 06/2023 fillig.

Die Erstattung des Jobcenters fiir die zu 100% geférderten Stellen sind als
Einnahmehaushaltsstelle 4100.16400 veranschlagt und betragen mit Stand
30.06.2022 55.132,48 €.

Weitere Erklarung zur Stelle Projektmanagement

Antwort:

Innerhalb der Stadtverwaltung sind bereits verschiedene Projektgruppen
fachdienstlibergreifend tatig. Aktuell sind 20 Projektgruppen aktiv, wie z. B.
Zentralisierung der Schul-IT-Infrastruktur, Umsetzung § 2b Umsatzsteuergesetz,
Projektgruppe Controlling, Digitalisierung Verwaltungsakten Schulverwaltung.
Weitere Projektgruppen werden demnachst mit der Digitalisierung der
Verwaltungsleistungen notwendig. Mitarbeiter der Stadtverwaltung sind ebenfalls
Mitglied von Projektgruppen, deren Steuerung von extern erfolgt. Auch die PD
Deutschland hat nach intensiver umfangreicher Beratung zur Transformation der
Stadt Eisenach und der Stadtverwaltung die Notwendigkeit von Einzelprojekten
gesehen, um wichtige libergreifende Aufgaben im Sinne der Transformation
umzusetzen.

Der Ablauf und die Arbeit der Projektgruppen bedarf einer Orchestrierung durch eine
verantwortliche Multiprojektmanagementleitung. Fiir diese Aufgabe sind bereits 2
interne Mitarbeiter mit je 0,25 Stellenanteil eingesetzt und bauen z. B. gerade ein
digitales Handbuch fiir Einzelprojektarbeit auf. Projektarbeit wird als Arbeitsform
immer wichtiger fur die Verwaltung, um die Aufgaben und Herausforderungen vor
allem im Bereich der Digitalisierung zu bewaltigen. Eine steigende Anzahl von
Projektgruppen ist in den kommenden Monaten zu erwarten. Damit wird auch ein
hoherer Stellenanteil flir das Projektmanagement notwendig. Fiir Projektarbeit und
fir die Digitalisierung hat die Stadtverwaltung im Jahr 2020 eine und im Jahr 2021
zwei Studenten eingestellt, die an der DHGE - Standort Eisenach - den Studiengang
Betriebswirtschaft Studienrichtung Digitalisierungsmanagement studieren. Ein
Student soll 2023 auf der anderen 0,5 Stelle aus dem Projektmanagement
Uibernommen werden, damit fir das Multiprojektmanagement wie auch fiir die
Projektleitungen Unterstitzung im Sinn eines Projektmanagementoffice (PMO)
angeboten werden kann.

Multiprojektmanagement und PMO sind damit wichtige Pfeiler in der Struktur, damit
Projekte erfolgreich und koordiniert gelingen kénnen.

Wie kommt Dopplung Stellenzahl Birgerservice zustande?



Antwort:

Die Planstellen im Stellenplan 2022 im Unterabschnitt 11060 - Biirgerservice und
Einwohnermeldewesen stellen sich wie folgt dar:

Blrgerberater 8,38 Stellen
Telefonservice 1,65 Stellen
10,03 Stellen

Im Stellenplan 2021 waren 10 Planstellen veranschlagt. Die 0,03 ergeben sich aus dem
Absenken der Wochenarbeitszeit auf 39,5 Stunden bei Teilzeitkraften.

Mit der neuen Verwaltungsstruktur zum 01.01.22 wurde dem Biirgerbiro der InfoPunkt mit
2,58 Stellen (vormals Markt 2 - Pforte und bis 31.12.21 beim Amt 11).

Damit ergibt sich im Stellenplan 2022 eine Gesamtsumme von 10,03 + 2,58 = 12,61 Stellen.
Am 30.06.2021 waren von den 2021 geplanten 10,00 Stellen 7,5 im IST besetzt. Die

I?ifferenz von 2,5 ergibt sich aus der tatsachlichen Besetzung von 2 Stellen erst mit
Ubernahme von 2 Azubis zum 31.7.21 und 0,5 Stelle durch befristete Teilzeitvertrage.



